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Rlé isme# »r szóit oera szsillii leüisverd <■ Haelvlselik leleksiek
Addis-Abcbából jelentik: Az abesszin 

parancsnokok valamennyi frontszakaszon 
olasz támadást várnak. A déli frontról Gora- 
hai parancsnoka azt jelenti, hogy minden 
pillanatban várja az olaszok előretörését. — 
Addis-Abebában nagy rémületet keltett, hogy

p, gorahai rádióállomás elhallgatott. Azt 
hiszik, hogy a rádióállomást az ola­

szok szét bombázták.
Sejum herceg újabb olasz csapatmozdulato­
kat jelent az egész Axum-Ádua-adigrati arc­
vonalon.

Más forrásból eredő jelentések szerint
az olasz csapatok eritreai frontjának 
mindkét szárnya lassan előrenyomult.

Az abesszin csapatok Axum ellen irányuló 
oldaltámadása kudarcot vallott. Hir szerint 
Sejum herceg kiadta a parancsot, hogy az 
olasz csapatokat a meghódított területeken 
ne támadják meg többé, hanem minden erő­
vel a tulajdonképeni előnyomulást tartóztas­
sák fel.

A Szomáli-frontról újból nagy esőzése­
ket jelentenek. Baldoglio tábornagy és Lcsso- 
na gyarmatügyi államtitkár Massauában ha­
jóra szálltak, hogy visszautazzanak Olaszor­
szágba. Acenahc Äbrahe tábornok vasárnapi • 
behódolásának Rómában nagy jelentőséget I 
tulajdonítanak. Az abesszin vezér közeli ro- |

Parisból jelentik: A legnagyobb francia 
parlamenti csoport, a radikálispárt vasárna­
pi nagygyűlésén elfogadta a párt vezet őség 
által beterjesztett határozati javaslatot. A 
javaslat külpolitikai része Így hangzik:

— Hűek maradunk valamennyi barátunk 
hoz. Nem akarunk megfeledkezni cgv nem

kon a Sejum hercegnek és meghódolása egy 
nagyon tekintélyes család csatlakozását biz­
tosítja Olaszországnak, egyúttal pedig bi­
zonyítja, hogy Sejum herceg seregében mi­
lyen nagyfokú a pártoskodás.

A négus vasárnap koronatanácsot tartott, 
hogy a várható nagy olasz támadással szem­
ben teendő intézkedéseket megvitassa. A déli 
harctérről érkező jelentések szerint Nasibu 
herceg Dzsidzsigába ment, hogy ott átvegye 
az ogadeni balszárny parancsnokságát, mig 
Desta herceg a jobbszárny vezetését veszi át.

Németország: egyik félnek 
sem szállít fegyvert

Párisból Jelentik: Az Ordre Hitler kan­
cellár nyilatkozatát közli. Hitler többek kö­
zött ezeket mondotta:

— Őszintén csodáljuk és nagyrabecsül- 
jiik Franciaországnak az etiopiai viszály kér­
désében tanúsított magatartását. Németor­
szág a viszály kérdésében egyik fél javára sem 
foglalt állást.

Nem vagyunk hajlandók arra, hogy 
beszüntessünk minden kereskedelmi 

forgalmat a hadviselő felekkel,
de békeszeretetünk bizonyitékakép ezentúl a 
hadviselő felek egyikének sem szállítunk 
fegyvereket.

ACH Ul Still, -.........-
lénk állt, hogy megvédje a népek szabadsá­
gát. Olaszország barátsága drága nekünk. 
Angim pedig a veszély óráiban elsőnek állt 
mellénk. Nem feledkezünk meg továbbá ar­
ról sem, hogy a szerződések iránti hűség a 
Népszövetség egyik alaptétele.

\ párt tehát egyhangúlag elítéli a tá­
madást és kéri az egyezségokmány

gazdasági és pénzügyi megtorló intéz­
kedéseinek alkalmazását,

ugyanakkor azonban azt is kívánja, hogy ke­
ressék a különböző érdekek igazságos össze­
egyeztetésének lehetőségét.

A francia sajtó aggodalmát fejezi ki a 
megtorló rendszabályok gyakorlati alkalma­
zásával szemben. A megtorló rendszabályok 
— irja a Temps — valamennyi kormánynak 
gondokat okoznak. Minden államnak érdeke, 
hogy lehetőleg meggátolja azt a zavart, a- 
mely a rendszabályokban résztvevő államok 
gazdasági életét érni fogja.

Nyitva kell hagyni a kaput a megegye­
zés számára

és a megtorló intézkedésekét olyan szellem­
ben kell alkalmazni, amilyen szellemben azo­
kat Genfben meghozták vagyis az egyetlen 
cél a Népszövetség tekintélyének megóvása.
A lap arra számit, hogy a genfi egyeztető bi­
zottság —- tekintettel az egyes államok gaz­
dasági kifogásaira — úgy fog intézkedni, 
hogy a rendszabályok tényleges alkalmazásá­
ra csak november közepén kerüljön sor.

Olaszország ünnepel
Rómából jelentik: A Marcia su Roma 13. 

évfordulójának ünnepe hétfőn egész Olaszor­
szágban a győzelmi akarat jegyében folyt le. 
Mindenütt, a legkisebb közsében is gyűlést 
tartottak és felolvasták Mussolini kiálványát. 
Az olasz lapok ismertetik a fasizmus most 
befejezett 13. évének eredményeit s ennek ke 
rétében felsorolják az építkezéseket és kü­
lönböző közmunkákat. Kiemelik, hogy

Olaszország ebben az évben 728 millió 
lírát fordított közmunkákra

s az erre a célra igénybevett munkanapok 
száma 16 és félmillió volt. Hétfőn az egész 
ország területén több talajjavító és egészség- 
ügyi alkotást adtak át rendeltetésének, ame­
lyeket közmunka igénybevételével létesítet­
tek.

Aranybányákba«* dolgoznak 
az abesszin hadifoglyok

A Havas-iroda haditudósítója jelenti 
Áduából: Az olasz katonai hatóságok elha­
tározták, hogy

az abesszin hadifoglyokat az aranybá­
nyákban foglalkoztatják.

Itt dolgoznak fizetés ellenében azok a felsza­
badított rabszolgák is, akik nem akarnak 
eddigi gazdáiknál maradni. A megszállott vi­
dékekre máris nagyobbszámu olasz mérnök 
érkezett az arany lelőhelyeinek kivizsgálá­
sára.

PleüHezflődölf az olasz elícnziva északon
Az abesszinek vasárnapi támadásáról, 

ivetkező részleteket jelentik:
Az abesszinek az éj leple alatt tutajon 

ilsö partján az olaszok rögtönzött őrházak 
re az olaszok rakétákat lőttek fel, majd gy 
lkat. Az abesszinek mintegy 160 halottat és 

Az északi hadszíntéren az olaszok me 
rat-Axum vonal különböző pontjain minte 
őst már csak 40 kilométerre vannak Maka 
arnok vezetése alatt elfoglalta Adi Mesas f 
Ifoglalták továbbá a Fares Mai folyó men 
tesitettek Axummal és Santini tábornok se 
léler Fares Mai hágó és vízválasztó. A viz 
! számos jóvizii patak folyik. Az olasz had 

A négus ismételten kijelentette, hogy 
tildájára személyes jelenlétével bátorítja csa 
sászár csak rövid időre akar a főhadiszállás 
árosba. A császári testőrcsapatokat, amelyc 
isszahivták a fővárosba és az addis-abebai 
al ezelőtt eltávolítottak, ismét felállították, 
ak összevonni Dessie tartományban. A Reu 
isztását a béketárgyalások közeli kilátásaiv 
int a négus ezért nem akar hosszabb időre

A francia radákáSispárt 
a szankciók raelíeU

amely a szudáni határ közelében folyt le, a

akartak átkelni a Set it folyón, amelynek 
ban figyelték a határt. A támadók közeled- 
ilkos gépfegyver tűzzel seperték végig a tuta- 
sok sebesültet veszítettek, 

gkezdték az általános támadást. Az Ádua-Adi- 
gy 20 mérföldet haladtak előre, úgyhogy 
létől. Egy fasiszta hadosztály DOmaite tá- 
alut, amely Ádua és Antisio között fekszik, 
tén fekvő magaslatokat. Ezzel összeköttetést 
regével. A vidék legfontosabb pontja az 1900 
választó körül termékeny völgyek terülnek el 
erő ezenkívül bombázta Magdalát, 
a harctérre megy és Albert volt belga király 
patait. Más értesülések szerint azonban a 
ra repülni, ah on an még aznap visszatér a fő­
ket egy héttel ezelőtt Dessiébe szállítottak, 
légi elhárító ágyukat, amelyeket néhány nap- 
Az abesszinek 687.000 főnyi hadsereget akar- 
ter-iroda a négus utazásának állandó elha- 
al hozza kapcsolatba. A Reuter-jeientés sze- 
eltávozni a fővárosból.



MaHalc cllcKjíiás nclKül az olaszok kezére kerül
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A hétfőn kiadott 3A olasz hadijelentés igy szól:
De Bono tábornok táviratozza: Az előőrsök benyomulása a Fares Mai mar meg­

szállott vidékén túl tovább folytatódik" anélkül, ' agy komoly ellenállásra találnának.
Magánért csillések az olasz haderő balszárnyának előnyomulását összefüggésbe hoz 

zák azzal, hogy az abe^szin scree zömét északnyugaton az olasz sereg jobbszárnyával 
szemben vonták össze. Ha Nnsibu és Scjum hercegek nem igyekeznek megakadályozni 
az olasz balszárny előnyomulását akkor Maka le elfoglalása az általános támadás elrendelése
nélkül is megtörténhet. ,

Az United Press harrari tudósítójának jelentése szerint vasárnap Daga Búr város le­
lett az abesszin csapatok lelőttek egy olasz repülőgépet, amely máscdniagával bombázta 
a várost. A repülőgép három főnyi személyzete szörnyethalt.

Br. Sztoladinoilts Niton mlniszlcrelnöK
a mai szhupsfinával aharia mcászaíazfalnl 
a kvllséfivclésl is a peiílifcal főrvéngefcct

Míflyen lesz «aas uj válaszlói törvény

A kormúrv hoz közelálló körökben nagy 
érdeklődéssel, de teljes nyugalommal ki­
sérik a politikai eseményeket.

A legutóbbi szkupstinai szavazás siet­
tette a jugoszláv radikális egység megszer­
vezését, nemcsak az országban, hanem a 
szkupstinában is. A különböző elemeko.il 
szövetkezett szkupstinai ellenzék támadásá­
ra a radikális egység ellentámadással vá­
laszolt. A legrövidebb idő ídatt száznegyven 
képviselő lépett be a jugoszláv radikális 
egység parlamenti klubjába. Ez azonban 
nemcsak azt jelenti, hogy ezek a képviselők 
a klubba iratkoztak be, hanem a pártba is, 
és végleges politikai állásfoglalás mellett 
egyúttal a politikai viszonyok normalizálá­
sát is jelenti.

Ez nem személyek, lianvm politikai, 
gazdasági és szociális program mel" 

letti állásfoglalást jelent.
A jugoszláv radikális egység parlamenti 

klubja mellett — melynek elnöke Cvetkovács 
Dragisa — még többségi klub is van, Janko- 
vics Sztevan elnöklete alatt. így a radi­
kális klubban levő 140 képviselőnő/, hozzá 
kell számítani még azt a 30—40 képviselőt 
is, akik a különböző okok miatt nem csat­
lakoztak a jugoszláv radikális egységhez, 
de tagjai a többségi klubnak és igy támogat­
ják a kormányt. Mindezek alapján dr. Szto- 
jadinovics kormánya szolid, egységes több­
ségre támaszkodhat, amelynek magja a ju­
goszláv radikális egység.

A kormány és a szkupstina együttmű­
ködése tekintetében a kormányhoz közel­
álló körökben azt mondják, hogy dr. Szto- 
jadinov ics Milan miniszterelnök már több 
Ízben kijelentette, hogy a mai szkupstinával 
akar együttműködni, uj választást csak uj 
választó törvény alapján és a párt teljes 
megszervezése után lehet megtartani. Eddig 
azonban még sem az uj választói törvény 
nem lépett életbe, sem a jugoszláv radikális 
pártot nem szervezték meg, aminthogy négy 
hónap alatt ez utóbbit nem is lehetett meg­
tenni. Ebből is nyilvánvaló, hogy

mindazok a liirek, am:lck arról 
szóltak, hogy a szkup t na és kor" 
mány között ellentétek Ennének, 

nem felelnek meg a valóságnak.
Kormánykörökben határozottan rámutatnak 
arra, hogy a miniszterelnök a szkupstinai 
elnökválasztás előtt a klubban tartott be­
szédében kijelentette, hogy a kormány nem 
csinál kérdést abból, ki lesz a szkupstina 
elnöke. Éppen ezért a múlt vasárnapi sza­
vazás nem mérvadó a kormány és szkupsti­
na közötti viszonyra.

Ez a helyzet akkor nyer tisztázást, ha 
a kormány törvényjavaslatait a szkupstina 
elé terjeszti és azok megszavazását kéri. 
Egyes szakminiszterek már beterjesztették 
a szkupstinának törvényjavaslataikul és rö­
videsen még újabbak is a szkupstina elé 
kerülnek. Ekkor válik majd nyilvánvalóvá 
hogy dolgozhat-e a kormány a szkupstiná­
val vagy sem. Mindaddig azonban a kor­

mánynak semmi oka sincsen állást foglalni 
a mai szkupstina ellen.

A szkupstina rövidesen foglalkozik a 
politikai törvények kérdésével is, amelyek 
közül különösen a választói törvény hir 
nagy jelentőséggel. A kormány a legszílc- 
sebbkörü tanácskozás után akarja csak e 
javaslatot beterjeszteni. Nagy vonalakban 
két elv alakult ki ezzel kapcsolatosan:

az egyik a régi választói törvényt 
akarja, a kerületenkénti listákkal 
való választási, a másik pedig a 
járásonként! választást. A jugoszláv 
radfivá is egység soraiban azonban 
olyan vélemény is van, hogy nem 
személyekre, han.m pártokra sza 
vázzának a választók, mert igy a 
nagy pártok erősödnének és lelte" 
tétlenné tennék áz egyesek vagy 

disszidensck jelölését.
A jugoszláv radikális egység szervezé­

se tovább folyik a nép körében és itt külö­
nösen a képviselőiére vár nagy munka. Az 
egységes szervezés irányítása a jugoszláv 
radikális egység négytagú végrehajtó bizott­
ságának litatáskörébe tartozik, amelynek 
é'én Sztanojcvics Aca áll. Mindezekből nyil­
vánvaló — hangoztatják kormánykörökben 
— hogy a belpolitikai helyzet a viszonyok 
normalizálása felé halad.

FONTOS TANÁCSKOZÁSOK SZTA- 
NOJEV1CS AGÁNÁL

Bcográdból jelentik: Sztanojevics Aca 
tegnap egész sor minisztert és képviselőt 
fogadott. Először Komnenovies Mirko, majd 
Bobics miniszterek, utánuk Ivanisevics, az­
után Antics Bozsa Pctrovgrádról, Trifuno- 
v ics Misa, Miletics Krszta, dr. Markovics 
1 áz.ár, Krck Miho tárcanélküli miniszter 
és végül Jankovics Gyura erdőiig)-! minisz­
ter kerestek fel. Krck Miho tárcanőlküli 
miniszter ezután azonnal dr. Markovics Lá­
zárt kereste fel, majd Trifunovies Misával 
tárgyalt.

DAVIDOVICS TÍZ PONTJA
Az egyesült ellenzék vasárnap Sabácon 

nagygyűlést tartót!, amelyen tübbezrr cm 
l>er jelent meg. A gyűlésen felszólalt Davi- 
dovics Ljuba, Jovanov ics Jovan és dr. Jo- 
vanovics Dragoljub, az ellenzék szerbiai ré­
szének három vezetője. Davidov ics I.juba 
beszédében

tíz pontban körvonalazta az ellen­
zék követelését,

amelyek a demokratikus szabadságjogokra 
és a gazdasági elet fellendítésére vonatkoz­
nak.

Jovanovics Jóca foglalkozolt több kül­
politikai kérdéssel, köztük az olasz-abcsszin 
háborúval is. Kijelentette, hogy a Népszövet­
séget meg kell védeni és

Jugoszláviának hozzá kell járulnia 
az Olaszország ell ni megtorláshoz.

Noha a megtorlás Jugoszláviának nehéz ál-

. •
•d&zntot jelent, mégis a demokrácia érdeké­
ben hozzá kell folyamodni.

Jovanovics Dragoljub beszédében kifej 
tette, hogy az egyesült ellenzékhez az utób­
bi időben sok bankár, nagyiparos is csatla­
kozott, most választani kell, hogy

a tisztességes kisembereket védi e, 
vagy a b. nkokrácíát, 

balra, vagy' jobbra megy-e és folytatja-e 
munkáját a demokrácia irány ában, vagy ab­
bahagyja.

MACSEK IS MEGJELENT AZ ÖN­
ÁLLÓ DEMOKRATÁK ZAGREBI 
ÉRTEKEZLETÉN

Az önálló demokraták vasárnap Zng- 
rebban értekezletet tartottak, amelyen töb­
bek között megjelent dr. Macsek Vlatko, 
Viklcr Vety cszláv és dr. Roskovics Dusán.

Az értekezleten dr. Budiszavljevics Szr- 
gyán beszámolt az önálló demokraták állás- 
foglalásáról. Kijelentette, hogy az önálló 
demokraták az ország berendezése tekinte­
tében azt kívánják, hogy az országos dolgo­
kat a kormány intézze országos parlament 
segítségével, mig az egyes tartományok sa 
ját parlamenttel és önkormányzattal rcn 
delkezzcnck.

Az ülésen Macsek rövid beszédet mon
dott.

Az egyesült ellenzék vasárnap Petrova- 
radinban és Kamenicán is értekezletet tar­
tott.

MACSEK A RENDZAVARÁS ELLEN
A szlavóniai Bródon megjelenő Isztina 

cimü lap dr. Macseknak egv levelét közli, 
amelyben dr. Macsek óva inti a népet attól, 
hogy hallgasson Praszkics volt plébános és 
dr. Dujmovics zagrebi orvosra, akik most 
a bródkörny éki falvakat járják és izgatják 
a népet. Macsek a levélben hangsúlyozza, 
hogy

a népnek nem szabad oktalan za 
vargásokat támasztania.

Praszkics plébános volt annak idején az 
egyik szervezője az ezév tavaszán történt 
szibiny i zavargásoknak.

Dr. Szíanhovics Radenho 
shlöi$i?uiian cmaúiNa Nowiszádoi

Dr. Sztankovics Radcnko király i régens 
vasárnap délben elutazott Noviszádrúl, aliol 
több mint két hétig gyógykezel tette magát. 
A régens — mint ismeretes — reuma-gyógy­
kezeltetésre érkezett a noviszádi jódos 
gyógyfürdőbe. A régens a Park hotelben 
szállt meg, ahol a második emeletet telje­
sen átalakították részére. A régenset dr. 
Vilt Vilmos főorvos gyógykezelte és a gyó­
gyulás folyamata teljesen normálisan haladt. 
A gyógykezelés 16 napig tartott és teljesen 
sikeresen végződött, úgy hogy a régens va 
sárnap délben gyógyultan utazott el Növi 
szádról. A pályaudvaron búcsúztatására meg 
jelent Paunovics Szvetiszláv dunai bán, Szto 
janovics Dragomir tábornok-hadtestparanc - 
nők, Jovanovics Milan rendurigazgató, Jo­
vanovics állomásfőnök, valamint számos cLi- 
kelőség. A királyi régens szalónkocsiját a 
beográdi személyvonathoz csatolták.

Dr. Sztankovics elutazása előtt megelc 
gedését fejezte ki a gyógykezeltetésről és 
a következő nyilatkozatot tette:

— A gyógyítás sikerült cs ez megelé­
gedéssel tölt cl. A gyógyintézetben példás 
a rend. A fizikális gvógykezclést célszerűen 
és igen ügyesen végzik. _____________

— Díjtalan arcmasszázs-tanfolyani. Ha
Nivca-krémct vásárol követelje a „Siker a 
Nivea segítségével“ cimü díjtalan ismertető 
füzetet.

— Uj köntösben jelent meg a Hid októberi szá­
ma. A jugoszláviai magyar fiatalok folyóiratának, 
a HID.nak októberi száma igen Ízlésesen kiállítót! 
uj köntösben jelent meg. A nivós és tartalmas fo­
lyóiratban Lévay Endre, Csepella József, dr- Kli- 
mes Jenfi, Jancsuskó Gábor, Pandúr József, Batts 
Péter, Kovács Sztrikó Zoltán és még mások írtak 
Cikket. A lap számonkénti ára 3 dinár. Megren­
delhető, Szubotica, Sienkievicsa 23 szám alatt.
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Kitűnően sikerült a jugoszláviai 
magyarság sztarakanizsai és martonosi

értekezlete
A gyéHésck hatalmas közönsége nagy lelkesedéssel ünnepelte

a szónokokat
A Reggeli Újság jelentette, hogy a ju­

goszláviai magyarság regi, érdemes vezetői 
vasárnap Sztáralranizsán és Martonoson ren­
deznek politikai értekezletei. Noha az ősz. 
szejövctelcknvk csupán értekezlet jellege 
volt, mégis oly szépszámú érdeklődőt von­
zottak, hogy népgyülésnek is beillettek vol­
na.

Kanizsán az iparosotthon nagytermé­
ben délelőtt 11 órakor nyitotta meg az. ülést 
Nagy János Ádám. Néhány szóval ismertette 
a jelentőségét annak, hogy a magyarság 
régi, igazi vezetői hosszú évek után először 
ismét eljöhettek híveik közé. Ajánlatára dr. 
Balta Pétert választották meg egyhangúan 
az értekezlet elnökévé. Martonoson Guhi Fe­
renc vendéglőjében Csik Simon nyitotta meg 
az értekezletet és méltatta a jelentőségét 
annak, hogy a magyarság vezetői ellátogat­
tak Marionosra. Indítványára itt is dr. Bal­
ta Pétert választották az értekezlet elnö­
kévé.

Balta Péter tlr. megköszönte a bizalmat, 
üdvözölte a megjelenteket, a hatóságok ki­
küldötteit, majd ismertette az értekezlet je­
lentőségét és célját. A jugoszláviai magyar­
ság tudja állampolgári kötelezettségeit és 
kötelezettségeit fajtestvérci iránt. A törté­
nelmi tapasztalatok azt mutatják, hogy azok 
nz államok a legjhatalmasabbak, amelyek­
nek vezetése egy kézben összpontosul a 
vezér-elv alapján.

A jugoszláviai magyarság is csak 
úgy számíthat politikai jelentőség­

re, ha megőrzi egységet.
A vagyon, a tudás cs az összetartás 

azok a tényezők, amelyek a jugoszláviai 
magyarság boldogulását elősegítik. A fel­
adat tehát az, hogy a vagyonosabbak és a 
képzettebbek tehetségük szerint segítsék faj- 
testvéreiket. Az összetartáshoz nincs szük­
ség különlegesebb lehetőségekre, ezt gaz­
dag és szegény, képzett és kevésbé tanult 
magyar átérezheti és gyakorolhatja. Balta 
dr. felszólalásait nagy tetszéssel fogadta az 
értekezletek hallgatósága.

Dr. Deák Lró kitűnő felépítésű és nagy 
figyelemmel kísért felszólalásaiban megdön­
tötte azt az itt-ott elhangzó vádat, hogy a 
magyarság régi vezérei, az elmúlt hat esz­
tendő alatt keveset tettek a magyarság ér­
dekében. Nem a vezéreken múlott, hogy nem 
dolgozhattak, hanem a körülményekén, mert 
az érintkezés a néppel nemcsak a vezérekre 
járt volna veszéllyel, liánom azokra is, akik­
kel érintkeztok. Ä jugoszláviai magyarság 
azonban jól tudta, hogy leik az igazi vezé­
reik, mert ismeri a különbséget a kivezé­
nyelt és a nép által óhajtott vezetők kö­
zött. _ n p I

Különben sem fontos, hogy ki le 
gyen a vezér, mert nem szavazatok" 
ért jött, hanem hogy megtárgyalják 
a bajokat cs megbánvják-vőssék a 

segítés módját.
Ismertette a horvátok, nemetek és szlovének 

Jobb lehetőségeit, melyeket tisztán és ki­
zárólag szervezettségüknek ás összetartá­
suknak köszönhetnek".

A magyarság ügye kátyúba jutott. A 
segítést csak az egyirányú erőfeszítés hoz­
hatja meg. Ha a magyarság cgv táborba cso-

■a—BVoiSőelH on^oS
felöltő-, télikabál' és 
öltönyszöveteket ajánl

JgjgMTCX, Saubofíca

portosul, úgy erőt képvisel, ha különböző 
pártokra széthullik, elveszti politikai jelen­
tőségét.

Deák dr. beszédét a nagyszámú hall­
gatóság kitörő, lelkes éljenzéssel fogadta.

Vámos János kifejtette, hogy a magyar­
ság igazi vezetői az elmúlt hat esztendő 
alatt is szerephez juthattok volna, ha bizo­
nyos feltételeket elfogadnak. Állasokhoz, jö­
vedelmekhez is juthattak volna, de vissza­
utasítottak minden ajánlatot, mert u magyar 
ság érdekeit tisztán és kizárólag, a magyar­
ság szempontjából hajlandók képviselni.

Szenta és Kanizsa mesgyc-szóm szádok, 
gondjaik, bajaik közösek. Nemcsak n ma­
gyarság érdeke, de általános államérdek, 
hogy a magyarság anyanyelvűn tanulhasson 
az iskolában, anyanyelvűt használhassa a 
hivatalokban, s a képviselő testületekben.

A magyarság igazi politikai prog" 
romja az, amely a népiről fakad.

Horváth János kanizsai plébános meg­
köszönte a magyarság vezetőinek áldozatos 
fáradozását, s újból összetartásra szólitotta 
fel a magyarságot. Ne legyen olyan erdő, 
amely nyelet ad a fát kivágó fejszébe, ha­
nem maradjon együtt, mert a sürü erdővel 
nehezen boldogul a vihar.

Dr. Habram Nándor örömmel állapítja 
meg, hogy a magyarság ügye iránt olyan 
lelkesedést tapasztal, mint tizenkét eszten­
dővel ezelőtt, amikor a lakosság az akkori 
Országos Magyar Párthoz csatlakozott.

Válogatott amiögohhoi Készüli az

ALBUS
TERPENTIN-SZAPPAN
Ruhája szagos és tehér lesz tőle, mint a patyolat.

A magyarság igazi vezetői nem Ígé­
retekkel jönnek,

hanem azzal az őszinte szándékkal, hogy 
a bajokon javítsanak. Uj idők előtt állunk. 
A pártok mindenütt szervezkednek, a józan 
ész azt diktálja, hogy a jugoszláviai ma­
gyarság egy táborba tömörüljön politikai, 
gazdasági és kulturális jogainak biztosítá­
sára.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszédek 
után az értekezletek résztvevői egyhangúan 
az alábbi határozati javaslatot fogadták cl:

Sztarakanizsa és Marionos magyarsága 
az 1935 oktőlvcr 27-én megtorlóit gyűlésen 
kimondja, hogy a jugoszláviai magvar ki 
sebbség egy és oszthatatlan népi törzs a 
jugoszláv népcsaládban. Mint ilyen a tör­
vényekben biztosított jogaival élni kivan, 
de

mindenek előtt a nincstelen ma. 
gyár ság munkával, s így kenyérrel, 
ha lehet földdel való ellátásút te" 

kinti legsürgősebb feladatúnak.
Valamint közművelődési és gazdasági téren 
kér szabad mozgást.

A részleteknek az illetékes központi té­
nyezőkkel leendő megbeszélésére Iciküld dr. 
Várady Imre elnökletével hármas bizottsá­
got, melynek tagjai: Dr. Várady Imre, dr. 
Deák.Leó és dr. Strclitzky Dénes.

fl noviszádi kereskedők és a villanykérdés
A kereskedői! szerint a város és villanytelep közötti per végét 

kell bevárni — Sürgetik a per befejezései

A noviszádi kereskedők egyesületének helyi, 
ségében vasárnap délelőtt Lázics Sztánkó elnök­
letével ülést tartottak, amelyen azzal foglalkoztak, 
hogy csatlakozzanak.o rz akcióhoz, amelyet a Ka- 
ragyorgyo nacionalista egyesület indított, a villany 
sztrájk ügyében, bazics Sztanko elnök megnyitó 
szavaiban rámutatott arra, hogy a konforenciát azért 
hívta cgybo, mert az egyesület a saját felelőssé­
gére nem akarta azt a határozatot hoizni, amelyet 
a kezdeményező egylet követel. Rámutatott arra. 
hogy a kereskedők néhány évvel ezelőtt már egy­
szer sztrájkba kezdtek és nem világították ki ki­
rakataikat. Ez a sztrájk csak 3—t hétig tartott, 
mórt a kereskedők belátták, hogy a sztrájknak 
semmi eredménye nem lehet.

A villany ára változatlanul magas maradt, 
ami sajnálatos, már csak azért is, mert 
közben az összes többi fogyasztási cikkek 

árai csökkentek.
A telep és város vezetősége között annyira 

kiéleződött a helyzet, hogy a város port indított a 
telep ellen to ezt első fokon meg is nyerte. Amig 
azonban a felső bíróságok ítéletet hoznak ez ügy­
bon még egy év vagy hosszabb idő is eltelhet. 
Ezután megkérdezte a jelenlevőket, hogy az egye­
sület korlátlan felhatalmazással küldje- ki delegá- 
tusait a Karagyorgyo egyesület kezdeményezésé, 
re alakított akcióbizottságba.

Szckulics Dusán a kereskedők egyesületi tit­
kára, aki Iírajacsovics Julióval együtt tagja ennek 
az akeiőbizotteágnak elmondta, hogy nagy tiltako­
zó gyűlés egybehivásáról tárgyaltak.

A Karagyorgye állal tervezett sztrájknak 
csak akkor lenne eredménye, ha ahoz ki­
vétel nélkül minden fogyasztó csatlakozna.
Rapics, a Karagyorgyo egylet delegátusa azt 

kéri, hogy az egyesület delegátusait minden kő- 
rülmény között küldje ki, anélkül, hogy most a 
dolog lényegébe bocsátkoznának.

Lázics Sztanko azt javasolja, hogy egyesit- 
let küldjön delegátusokat a Karagyorgv akció bi­
zottságába, azzal, hogy ez

lépjen érintkezésbe a vilanyteleppel, ö hi­
szi, hogy ez a lépés nem lesz eredmény­

telen.
A kereskedők egyesülete a konferencia vé­

gén azt a határozatot hozta, hogy kiküldötteit kor. 
látóit felhatalmazással küldi a Karagyorgye ak­
ció bizottságába. Azt az indítványt, hogy küldött­
ség keresse fel először a felebbezési bíróság, utá­
na pétiig a semmitőszék elnökét a per 
gyors befejezése ügyében, egyhangúlag elfogadták.

A SZUBOTICAI VASUTIGAZGATóSACx 
ÁTHELYEZÉSE

A szuboticai vasutigazgatóságnak Szuboticárói 
történő áthelyezésével kapcsolatosan az egyesület 
azt a határozatot hozta, hogy felkéri a noviszádi 
kereskedelmi és iparkamarát, hívja össze összes 
szekcióit és ezen együttes ülésen beszéljék meg,

mit lehetne tenni, hogy Noviszádra helyez­
zék át a vasutigazgatóságot,

ha semmi körülmények között nem maradhat meg 
Szuboticán.

Lázics Sztanko elnök ezután bereknsztette az 
ülést.

3'- dinár J tetess 

SgatfcaHogkrém

a SOfi-drogériában
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fog és
Korosét belügyin íratsz lex- beszéde a szövetkezeti

kongresszuson

Oszijekről jelentik: Az országos szövet­
kezeti főszövetség vasárnap tartotta kon­
gresszusát Oszijeken. A kongresszust Körö­
séé Anton a főszövetség elnöke nyitotta 
meg és nagyjelentőségű beszédet mondott.

Korosec Antun beszédében kiemelte, 
hogy a szövetkezeti eszme térhódítása rend­
kívül fontos a nép gazdasági helyzete megja­
vításának szempontjából. Hangoztatta továb­
bá, hogy

a szabadság, a jog és a szeretet há­
rom olyan nagy erő, amelynek jelenlé­
te képessé tesz egy szervezetet alkotó 
munkára és amelynek hiányával meg­
szűnik minden igazi termelő munka. 
Mindhárom erőnél arra kell vigyázni, 
hogy helytelenül ne használjuk azokat.
Ha a szabadságot rosszul használjuk 
fel, akkor esetleg a leggonoszabb, leg­
károsabb szenvedélyek diktatúrája ha­

talmasodik el rajtunk.

Végül a belügyminiszter bejelentette, 
hogy

a kormány elfogadta a gazdasági szö­
vetkezetekről szóló uj törvénytervezetet

és a szkupstina elé terjesztette.
A kongresszus határozatott hozott, a- 

melynek első részében azt kívánják, hogy
a kormány gondoskodjék a falunak, a 
kisemebereknek hitellel való ellátásá­

ról.
Szükséges az is, hogy hozzák rendbe a hor- 
vát szövetkezetek központi szövetségének 
ügyeit és a szövetséget tegyék ismét életké­
pessé. Fontosnak tartják topábbá azt, hogy 
minél előbb bevégezzék az agrárreformot, 
hogy a falusi és városi szövetkezetek között 
minél jobban kiépítsék a kapcsolatokat és 
hogy á földművelésügyi minisztérium költ­
ségvetését felemeljék.

TBiferheH a neytszáfll semmltoszth és íeieísbvlltii
bÍI*Ó$á$ M üőuvéöi Kar kéri a lendhivült blrosúnoit megszüntetésit

A noviszádi ügyvédi kamara vasárnap 
tartotta rendes évi közgyűlését, amelyen nagy­
számmal jelentek meg az ügyvédek. Ezzel 
együtt tartották meg az ügyvédi segélyalap 
közgyűlését is.

A kamara közgyűlését dr. Adamovics 
Sztevan elnök nyitotta meg, akinek üdvözlő 
szavai után felolvasták az évi jelentéseket. A 
vezetőség jelentése szerint

úgy a noviszádi felebbviteli bíróság, 
mint a semmitőszék igen túlterhelt a 

munkával.
Különösen a semmitőseknek sok a dolga. A 
semmitőszék nem képes időre elvégezni a 
reárótt nagy munkát és azért van az, hogy a 
semmitőszék most azokat az ügyeket tár­
gyalja, amelyek még 1931-ben és 1932-ben 
érkeztek a legfelsőbb bírósághoz. Ezt a tart­
hatatlan állapotot azzal lehet megszüntetni, 
hogy úgy a semmitőszéknél, mint a felebbvi­
teli bíróságnál fel kell emelni a bírák szá­
mát. Az ügyvédi kamara emiatt panaszt tesz 
az igazságügyminiszternél.

Kifogásolja, sőt a vojvodinai ügyvédek­
re nézve egyenesen sértőnek találta a közgv-

Forr a bor Szubot’cán
Két kocsmai verekedés öt súlyos sebesülttel 

— flz egyik verekedésnél három hírhedt 
betörő sebesült meg

A szüret utáni hónapokban rendszerint nagy 
omolkodóst mutat a szuboticai szurkálások rend. 
őri kimutatása. Vasárnap két véres bicskázás volt, 
amelyeknél öten szenvedtek súlyosabb sérülése, 
két.

Vasárnap este hót óra tájban jelentették a 
rendőrségnek, hogy Kisbajmokon a Szckulics Ist­
ván féle kocsmában véres legényháboru folyt le. 
A vendéglőben 0 óra tájban négytagú ittas társa­
ság tért be, köztük Hunyadi Pál, Nagy Buzdcr 
István és Szíjgyártó Istvá'n, ismert betörők, akik 
csak rövid idővel ezelőtt szabadultak ki a fogház, 
bői. A társaság leghirhedtebb tagja. Hunyadi Pál 
különböző betörésekért már tiz évet töltött ki a 
mitrovicai fegyházban. A betörők, akik a rendőr, 
ség feltevése szerint uj bandát alakítottak, boroz, 
gntás közben összevesztek egymással é« vereked. 
ni kezdtek, mire Szkulics István kocsmáros meg­
kérte a jelenlevő Ferkovics Mihályié 45 éves föld. 
művest, hogy legyen segítségére a gazdálkodók 
eltávolításban. Sikerült is kituszkolniok a kocsma- 
bői a betörőket, de azok rövid idő múlva ajból 
visszatértek és

késsel támadtak a korcsmafosra.
Általános verekedés támadt, amelyben Ferkovics 
Mihájló életveszélyesen, Szíjgyártó István. Nagy 
Buzder István és Szekulies István pedig könnyebb 
sérüléseket szenvedtek. Hunyadi ráüt, a késpárbaj

lés azt, hogy
az utóbbi időben három vojvodinai 
közjegyzői állást is olyan közjegyzők­
kel töltöttek be, akik r.em erről a vi­

dékről valók.
Lehetetlennek tartják, hogy a Vojvodina 550 
ügyvédje között ne találtak volna a közjegy­
zői állás betöltésére alkalmas és méltó embe­
reket.

Megállapította az ügyvédi kamara, hogX 
a rendőrségi hatóságok visszaélést követnek 
el azzal, hogy az államvédelmi törvény 12. 
paragrafusába tartozó ügyekben is ítélkez­
nek, holott ezek az ügyek a rendes bíróságok 
hatáskörébe tartoznak. Ezzel kapcsolatban 
az ügyvédi kamara elhatározta, hogy kérni 
fogja az igazságügyminisztert arra, hogy

valamennyi rendkívüli bíróságot, de 
elsősorban az államvédelmi bíróságot 

szüntessék meg,
mert azok szükségtelenek.

A kamara uira dr. Adamovics Sztevánt 
válaszolta meg elnökké. Alelnök dr. .lakszics 
Zsárkó hecskereki ügyvéd. A fegyelmi bizott­
ság elnöke dr. Mócs Álekszandar.

egyetlen épségben mraadt résztvevőjét letartóz­
tatta a rendőrség. A sebesülteket a közkorhizban 
ápolják. Ferkovicson, aki négy helyen sebesült meg. 
az éjszaka műtétet hajtottak végre,

felépüléséhez azovban nem sok a remény, 
mert az egyik szúrás a nyakát, másik a mellét, 
a harmadik pedig a hasát érte.

Hajdukovón Piukovics Frányó 23 éves földmű- 
vés Sebestyén Pál földműves legényt bicskáztn 
meg. Piukovics azzal gyanúsította társát, hogy az 
szüretkor ellopta a bicskáját és emiatt került s 
sor a legények között a véres leszámolásra. A 
szurka lót letartóztatták.

liz éves Jubileuma
A szuboticai autó.klub szombaton és vasár­

nap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. 
Az ünnepségeken részt vettek a jugoszláv autó. 
klub központjának kiküldöttjei: Jankovics Velizár, 
volt miniszter BeográdMI, Bosnyák Milán Zág­
rábból és Prathotnik Auguszt Lyublyanából.

Szombaton este Szuboficán tartották meg az 
autó.szövetség központi ülését, vasárnap délelőtt 
pedig disíközgyűlés volt, amelyen dr. Manojlovics 
Vladiszláv királyt közjegyző elnökölt és többen fe'. 
szólaltak.

Az a utó.klub tagjai délután kirándultak a ma. 
gvar határra és megtekintették a nemzetközi autó. 
utat, amelynek magyarországi szakasza már el­
készült és amelyet november 6-án adnak át ün. 
nopélyesen a forgalomnak.

BetSrésért hárem évi tegyházra 
ítéltek egy szuimlieai faüiailisiát

Palái (Bakacsi) Sándor a bíróság előtt 
fagatia a betörést

A szuboticai törvényszéken Sztojánovics PúvV 
hármas tanácsa hétfőn, tárgyalta annak a betörés, 
nek az ügyét, amelyet julius 4-én éjszaka követtek 
el Szuboficán a Danicsicsev úti trafikban. A tét. 
tesek kibontották a vékony falat és behatoltak a 
bódéba ahonnét

nagy mennyiségű okmány és postabélye­
get, valamint 800 dinár készpénzt és do. 

hánynemüt vittek el.
A rendőrség hosszabb ideig nyomozott a tettesek 
után, akiket végül is sikerült elfogni Palái Sán. 
dór soffőr és Ivkovics Antal vasutas személyé, 
hen. A rendőrség előtt mindketten beismerték a 
betörést a vizsgálóbírónál azonban Ivkovics visz. 
szavon!a vallomását és miután ellcno nem merült 
fel bizonyíték szabadlábra helyezték, az állam, 
ügyészség pedig elejtette ellene a, vadat.

Pulai Sándor, aki a szuboticai fut bal ist a kő. 
rökben Bakacsi néven ismeretes, min: sz egykori 
MTE és a ZsAK játékosa, később pedig különb*, 
ző csapatoknál, mint tréner működött, a vizsgáló, 
bíró előtt

beismerte a betörést
és részletesen elmondotta, hogy miképen fosztotta 
ki a trafikosbódét. A hétfői tárgyaláson Pulai is 
megváltoztatta a vizsgálóbíró előtt tett vallomását 
és kijelentette, hogy a betörést nem követte el. 
Azt állította, hegy csak azért, vállalta magára a 
betörést hogy Ivkoviosot bajba juttassa, mert ha 
ragudoít rá egy leány miatt, akinek mindketten 
udvaroltak. A betörő futballista a főtárgyaláson 
igvekezett alibit igazolni a bíróság azonban rom 
fogadta al védekezését és három évi börtönm Ítél. 
te Pilláit arra való tekintettel, hogy egy Vrbászon 
elkövetett vagonfosztogalAs miatt már két éve! 
ált.

Az Ítélet ellen úgy az államügyész, mint a 
vádlott frlebbezett és revíziót kért.

Kist kocsmai verekedés Koviszádon
Noviszádon vasárnap este két kor-mában is 

veri'.i'dé-bo fulladt a széles jó kedvvel indult mu­
latság.

Az Epres.uccuban lévő Fehér féle vendéglő, 
ben vasárnap este táncmulatság volt. Nagy kö­
zönség gyűlt ös zp. amely a trombitaszenrkar mu­
zsikája mellett a legjobb kedvvel mulatott és tán­
colt. Vígan folyt a bor és amikor már a jó harr 
lat tetőpontra emelkedett, verekedés töri ki. Né­
hány ittas vendég összeszólalkozott és amikor tét*, 
legesséere került a sor, többen H beleavatkoztak 
a dologba.

Egyszeribe nagv dulakodás támadt, botok
és székek emelkedtek a levegöbo és az 

ablrkok csörömpölve törtek be.
A rendőrség hamarosan közbelépett és a vereke. 
dókét őrizetbe vették. A vizsgálat folyik.

A másik verekedés Kovács Ferencnek a B:r- 
esaninn ueeai vendéglőben történt. Ruszmirov Jev. 
ta és Foka Antim munkások együtt mulattak és 
kártyáztak, ami azzal végződött, hogy összevesz­
tek.

Soka hamarosan előkapta a kését és társát 
hasba, valamint hátbaszurta.

A verekedésbe többen is beleavatkoztak, ngyb'gv 
általános lett a dulakodás. Mire a. rendőrség kör- 
belépett, Soka már eltűnt. Ruszmirovot súlyos áh 
lapotban szállították korházba. A nyomozás meg­
indult.

h szMlmitcm ma
iifaziN Bcofírádba a víishííW- 

daídsaa
A Reggeli Újság több rabén foglalkozott Szu. 

hotiea város egész lakóságának azzal az egvönte. 
tü megmozdulásával, amellyel a vnsutigazgatóság 
áthelyezését akarják meggátolni. Ifkovics Tvan - 
dékies Iván várnsclnök

hétfőn renget utazott Beográdba 
hogy a kormány illetékes tagjainál eljárjon a v^- 
ros érdekében. Á különböző gazdasági szervezetek 
ü népes kiddnttsérre szerdán indul útnak.

— Nemzetközi fajbaromfi, nyúl ős ga­
lambkiállítás Noviszádon ezevi november 
30-tól december 2-ig. Bejelentési határidő 
november 22. A kiállítási feltételeket kí­
vánatra készséggel megküldi a ,,Golub 
1922“ Noviszád
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Srarlccsztáség és táMfUvaUl t 
NovissAd, Kralja Petra 36. I. emelet

Telefon 21—37, éjjel 20—58. 
Postacieldtszámls; Zagreb, 46.692

ElSKxetée Ara 1 bAaapra 18— dinár,
3 hónapra 50,— diaár

Megjelenik hétfő kivételére! mindennap reggel.

Őfensége Paffé regensherceg 
e§ Olga hercegnő ebéden volt 

az angol fciraiu pornál
Londonból jelentik: Őfelsége György an­

gol király és Mary királyné vasárnap egy 
Óra 15 perckor a Buckigham palotában ebé­
det adtak őfensége Pavle régensherceg és 
őfensége Olga hercegnő tiszteletére, őfen­
sége Pavle régensherceg ebéd után egy óra 
hosszat beszélgetett őfelsége György angol 
királlyal. Vasárnap este őfensége a Walesi 
herceg a vindsori kastélyban adott vacsorát 
Őfenségéik Pavle régensherceg és Olga her­
cegnő tiszteletére.

Időjárás. Egész Európában felhős, esős 
idő volt. Jugoszláviában újból felhős az idő, 
az északi részeken ismét esik. A hőmérséklet 
a déli részeken csökkent, északnyugaton kis­
sé emelkedett. A magas hegyekbe gyenge 
fagy volt. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Uzsicén —2 fok, a legmagasabb Herceg No- 
vin 18 fok volt.

Idő jóslás: Az egész országban ismét esős, 
felhős idő lesz, csekévl hőemelkedéssel. Az 
esős hullám északról dél felé terjed.

— Sztankovics miniszter Noviszádon. 
Sztankovics Szvctozár földművelésügyi mi­
niszter vasárnap Noviszádon tartózkodott, 
ahol különféle megbeszélést folytatott.

— A dunai bán inspekciós körúton. 
Paunovics Szvetiszláv dunai bán hétfőn el­
utazott a Dunabánság déli részébe, ahol in­
spekciós körutat tesz.

— Anasztasziusz orosz érsek Noviszá­
don. Anasztasziusz kisenevi és hapini emi­
gráns orosz püspök szombaton és vasárnap 
Noviszádon tartózkodott, ahol Csirics Irinej 
pravoszláv püspök vendége volt.

— Meghalt Buttykay Ákos. Budapestről 
jelentik: Buttykay Ákos csász. és királyi ka­
marás a magy. kir. Zeneakadémia tanára meg 
halt. Buttykay Ákos a régi magyar zenei 
gárda oszlopos tagja volt és különösen a 
szinfonikus zenében volt kimagasló tehetség. 
Szinfonikus költeményeit az egész világon is­
merik. Évekkel ezelőtt differenciák támadtak 
Bánffv gróffal, a magyar állami színhá­
zak akkori kormánybiztosával bizonyos mű­
vészeti kérdések miatt és valószínűleg ennek 
tudható be, hogy a magyar kormány az Em­
ber Tragédiája szegedi nyílttéri előadását — 
aminek a zenéjét ő komponálta — nem enge­
délyezte. Költő volt, művész volt, a haldia 
nagy vesztesége a magyar zenei világnak. — 
Buttykay Ákos 66 éves volt és ma, kedden 
lesz a temetése.

— Ncviszádra szállították a noviszádi törvény­
szék sikkasztó irodaiqazgatóiát. Hétfőn a brográrli 
eimegynnryintézetből Növi szádra szállították Sztma. 
pnvies MHost, a noviszádi törvényszék volt iroda- 
igazgatóját, aki ellen — mint ismeretes — közel 
egymillió dinár elsikkasztása miatt indult eljárás. 
■\z elmegyógyintézetben — mint már jelentettük 
— megállapították róla, hogy beszámítható és i?v 
a bíróság plőtt kell felelni tetteiért. A sikkasztó 
«odaigazgató ügyében folyik a bűnügyi vizsgálat

— Halálozás. Noviszádon 58 esztendős 
'Órában elhunyt Pillischer Simon nyomdatu- 

1 a.i do nos. Tegnap délután temették nagy 
részvéttel. A nyomdászok egyesülete Pilli- 
sc«er Simon halálával kapcsolatosan koszo- 
ru^megváltás gyanánt az elhunytat beíratták 
a Jadranszka Sztrazsa alapítóinak sorába.

—• Női füze, melltartó, fehérnemű, non- 
nyols, harisnya és kezíyli újdonságok kaphatók 
rischer 1. és Fia cégnél, Noviszádon.

— Visszatért szabadságról a noviszádi 
polgármester. Dr. Borota Braniszláv noviszá­
di polgármester hétfőn visszatért szabadsá­
gáról és átvette hivatalát helyettesétől, Adám 
Márkótól.

—• Megbetegedett a noviszádi helyettes 
városi főmérnök. Szaghmaiszter Dániel novi­
szádi mérnök, a városi műszaki osztály he­
lyettes vezetője megbetegedett, úgyhogy mű­
tét alá kell magát vetnie. Betegsége idején 
Narandzsics Szteván mérnök helyettesíti.

— Ma este vendégszerepeinek Noviszádon a 
bécsi komikusok és társulatok Fritz Grünbaum a 
„Dollárhercegnő“ és ,,Cigányprímás“ operettek 
szövegírója és a „Neues Wiener Jutnál" tárcaírója, 
a kiváló jellemsziné=>z és komikus, a nagylehetsé- 
gü konferanszié és Kari Farkas a „Csodabár" sző- 
vegirója, a kiváló komikus az elmúlt évben közös 
produkcióra szövetkeztek és ,,Az ellopott revü“ 
cimü filozófus.szatirikus revüjiikkel viharos sikert 
arattak Becsben. A nagy siker arra késztette őket, 
hogy revüjiikkel — amerikai mintára — közép­
európai körútra, induljanak. Eredeti szereposztás, 
ban adják elő a reviit mindenhol és a sze-eplők 
között van Becs kedvenc szubrettje Marianne Sta. 
niol is. Rajtuk kívül azonban eljönnek Noviszádra 
a revü zeneszerzői is Walter Hahn és Fritz Kra­
mer a kiváló zongoristák és ők ketten ülnek a zon­
goránál az előadás alatt. A társulat saját díszlete: 
vei és kosztümjeivel lép fel mindenhol és ez nagy­
ban hozzájárul ahoz a nagy sikerhez, amit eddig 
is elértek nemesik külföldön, hanem Jugoszláv jó. 
ban is. Beográdban cs Zágrebhan bombasikero volt 
a bécsi együttesnek és ez a siker Noviszádon sem 
marad ei, mert a jegyek jórAsze már elővételben 
elkelt. Az előadást ma e=te pontosan fél kilenc 
órakor kezdik a Szloboda szálló nagytermében. Je. 
gyek még ma a Lipkovits trafikban, este hét őrá. 
tol kezdve pedig a színházi pénztárnál kaphatók. 
A jegyek ára 20--<?n dinár között változik.

— Topolai hírek. A topolai katolikus nőegylet 
Szent Erzsébet napján, védssentiinnepc alkalmá. 
Vi 1 nagy ünnepélyt, rendez. — A Mirjam jótékony 
nőegylet vasárnap délután tartotta meg évi közgyű­
lését. Elnöknővé Roder Oszkártnét választották 
meg. Társelnökök dr. R ran disz Kálmánná. Gábor 
Győzőnó és Stern Kálmánná lettek.

— Kanizsai hirek. Az Első Gőztégla s Cserép­
gyár befejezte az idei kampányát. — Az első va­
dásztársaság nagymennyiségű babszalmát vásáréi. 
— A kanizsai tűzoltóság uj titkárává Bakos váro- 

i tisztviselőt választották meg. — Vorgics Szláv- 
kő polgármester válaszul az ellene legutóbb el­
hangzott támadásokra fegyelmi vizsgálat indítását 
kérte maga ellen. Ez a hir Szfarakanizsán nagy 
feltűnést keltett.

— Noviszádi anyaVenyvi kimutatás. Október 
21-től 28-ig: született 0 fiú és IS leánygyermek, 
házasságot kidőltek: Radoszávlyovics Jovan és 
Gyukics Ruzsica, Weisz Ferenc és Kohn Róza. 
Koszirovics Milivoj és Szabivár Mária. Tóth Gyu­
la és Aruias Magdolna. Molnár Lajos és Part,a Ro­
zália, meghaltak: Brandelikné Finla Mária 52 éves, 
Puskás Imre 25 éves, Csuha Jankó fifi éves. Rol. 
rlizsár Ferenc 7fl éves, Musics leánygyermek 3 na­
pos, Gimecr Mária n éves. Erdevik Velvkó 47 
éves, Maier János 2« éves. Ozfnjies Szófia 3S 
éves, Népies Fája 30 éves Krzatics Mara 4:3 éves, 
Palic'kó Ferenc 70 éves. Rnkics Nikó 27 éves. Ru. 
zsies Rajkó 27 éves. Prodanovics fiúgyermek 5 
éves, Vu.ikovies Olga 52 éves. Federer Éva 72 éves 
korában.

— öngyilkosság Szontán. Zec Mátyás 
26 éves szontai lakos vasárnap holtrészesrre 
itta magát, azután hazament és revolveréből 
agyonlőtte magát. Búcsúlevelet hagyott vRz- 
sza. amelyben bocsánatot kér tettéért, de azt 
nem irta. hogy miért lőtte magát agvon.

— Merénylet a szuboticai határban egy 
kisleány ellen. A hajdukovól crendörség a ha­
tárban a szántóföldön eszméletlen állapotban 
találta B. N. tízéves kisleányt, mcgállnnitot- 
ták, hogv ismeretlen gonosztevő először mo­
rém letet követett el a kislány ellen és utána 
fojtogatta.

.— Bélrenyheség, bélruhut valamint a 
végbél mghetegedései esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz biztosan megszün­
teti az alhasi szervek pangását. Sok évi ta­
pasztalat igazolja, hogy a „Ferenc József" 
viz használata a bélmtiködést kitünően sza­
bályozza.

Nr. S. 1?4«5 nd «5. V T S! S

_ Esrperantó felolvasás a noviszádi Munkás
Eszperantó Egyletben (Munkás Kamata N.iog'se- 
xa ul. 30. I. emelet 32. 6Z. szoba) október 30-én 
szerdán este 8 órai kezdettel az. eszperantó jelen- 
tőségéről. A felolvasás államnyelven lesz és bár­
ki díjmentesen meghallgathatja.

Meleg női harismiáh::
angol harisnya.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6'-, 8-
selyemharisnya platlirozva 10*-, 24" , 38 - 
gyapjúharisnya... . . . . . . . . . . . 18--, 24 -, 26--

KLEIN EUGEN
növi sad mmmamikm&B iltroVORAß
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Szegei szeggel
Kiválóan sikerüli a noviszádi külső Katolikus 

Kiír előadása
A noviszádi külső Katolikus Kör agilis mű­

kedvelői szombaton este példásan sikerült előadás', 
rendeztek. A Szeget szeggel eimii nagysikerű éne­
kes népszínművet adták elő teljes erkölcsi és 
anyagi sikerrel.

Az előadásra zsúfolásig megtelt a kör színház­
terme. A szereplők meg is érdemelték a nagy ér­
deklődést, meri fokozott gonddal készültek tel és 
tudásuk legjavát adták bele a produkcióba. Az elő­
adás kifogástalanul gördült, a szereplők júl tudták 
a szerepüket. A rendezés nehéz munkáját Diener 
Gyula végezte a tőle megszokott nagy szakérte­
lemmel igen szép eredménnyel.

A fő női s-zerepben Klippel Lili tett tanúságot 
»máét nagyfokú színjátszó készs-'géről. Frissen 
csengő szopránja kiválóan érvényesült. Partnere. 
Kiss Gyula is egyformán jól játszott és énekelt. A 
nagyobb szerepekben Vadóez Sándor, Dudás István. 
Gaiuz József, Aranyosai Károly, Dudás Istvánná, 
Csaut Imre, Bischoff Rózsi, Korda Miklós, Kollár 
András, Csorba János, Ujj Lajos, ökrész István, 
Czipó György és a kisebb szerepekben Kuncz 
Irénke, Lotz Rózsika, Magyar Büz-sike, Gajdos An­
ni, Fürjes Juci, Murány Margit, Urban Juci, Rókt 
Margit, Rónaié.* Juci, Nagy László, Gobor Rózsi. 
Kéki Ilonka, Kéki Irén, Juhász József és Hajnal 
Annus egyformán hozzájárultak a nagy sikerhez.

— A bezdáni sírhely per vége. A szom- 
bori bíróság tegnap hozott ítéletet a bezdá- 
ni sírhely perben .Mazák Verona bezdáni asz- 
szony a bezdáni temetőben sírhelyet válasz­
tott ki. 1926-ban meg is vásárolta. Az asszony 
rendbetartotta a sírhelyet, nagy volt azon­
ban meglepetése, amikor az ő sírhelyébe te- 
mettette Flesz Mihály apósát Slotthcim Már­
tont. Mazák Verona nem hagyta annyiban a 
dolgot, perelte Éleszt, aki azzal védekezett, 
hogv ő már 1919-ben megvette a sírhelyet. 
A bíróság többszöri tárgyalás és tanú kihall­
gatás után Mazák Veronának adott igazat és 
igy most Slotthcim Mártont ki kell hántol­
ni sírjából és máshol eltemetni.

— Egy bánáti gazda titokzatos öngyil­
kossága- Rejtélyes öngyilkosság történt va­
sárnap Szrpszka Ncu/sinán. Pejics Szír 
van gazdálkodó családjával együtt iá lop at ó- 
ha ment és a házban a gazdálkodó <!5 éves 
Pctar nevű fia maradt egyedül. Estefelé- 
azután a gazdálkodó családjával visszatéri 
a lakást zárva találta. A család az uccán 
maradt, mert azt hitték, hogy Petéit- a házat 
lezárta cs a faluba ment. A fiatalember 
azonban este 8 óráig sem tért vissza, erre a 
türelmetlen gazdálkodó betörte a ház egyik 
ablakát és azon keresztül bejutott a szó 
bába. A belülről bezárt likasban borzalmas 
látvány fogadta. Pcpies, fiát átlőtt szívvel 
holtan találta. A íiatal gazdálkodó búcsúié 
vetet nem hagyott hátra, igy tettének okát 
csak a megindítót! vizsgálat derítheti ki.

iy*Ucr aula.' és el - un - „r «1 .»i
selévé u!-a»;ó!i magukat klképeztetni,

,120mas most alkalmuk nvllik erre. —Érdek­
lődők forduljanak további felvilágosításért

3or!)£lti la)OS,
Novls/ad, Tcs-.la Nikola ulica >. — Postafiók 75.
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_ A tengerészet szlavájának megünneplése 
Noviszádon. A noviszádi folyamhajózási parancs­
nokság október 31-ón ünnepli meg a tengerészei 
szlávúját

HON
_ Két nappal megbosszabMtották a

„v.iszádi t‘c;nzrtkö/í nyomtatványkiőHitást.
Hirt adott a Reggeli Újság arról a nagysza­
bású nyomtatványkiállitásról, amely a gra­
fikai munkások noviszádi kerülete rende­
zésében vasárnap nyílott meg a munkas- 
kamara Kraljica Marija bulváron levő nagy­
termében. A kiállítás méretei feliilmultak 
a hozzá fűzött várakozást és a nagyterem 
szűknek bizonyult az anyag teljes bemu­
tatására, úgy- hogy a melléktermet is igény ­
be kellett venni. Vasárnap egész napon át 
tömegesen kereste fel a kiállítást Noviszad 
ipari és kereskedelmi érdekeltsége és a 
legteljesebb elismeréssel adóztak a látot­
takról. Jugoszlávia grafikai ipara ezúttal 
először lépett a nyilvánosság elé ekkora mé­
retben és megállapítható, hogy a kiállítás 
anyaga és megrendezése díszére válnék bár­
melyik világvárosnak is. A t -,nintézetek és 
egyéb társadalmi alakulaté klódé sérvek
figyelembevétele szempon > 
két nappal meghosszabbítottak
den este 8 óráig még

i kiállítást
s iav ked-

megtekinthetö.

Noviszádi terménytőzsde. Búza TS kgos 2°/<i 
bácskai Noviszád környéki 156—158, Szóm bor kör. 
nyéki 155—157, középbácskai 130—158, folsőbács- 
kai 156—158, tiszai uszályból 165—167.50, bogai 
uszályból 165—167.50, felsőbánáti 159—161, délbú. 
náti 155—157, szerémi és szer érni indiai paritás­
ban 159—167, szlavóniai 160—162.50. — Árpa 
Cl kilógramos bácskai só szerémi 132.50—Iái.50. 
bácskai és szerémi tavaszi 60 kgos 140—115.
Zab 135—137.50, uszályból 137.50—140. — Tenge­
ri bácskai 101—102, Szombor környéki 10!—103. 
bácskai december-januárra 88—00, bánáti ^ 100- 
102, bánáti vrsaci paritásban 100—102, bánáti szá­
rított vrsaci paritásban 92—94. szerémi indiai pa­
ritásban 100—102, szerémi szárított indiai paritás- 
ban 92-9-1, szerémi dec.-januárra, 88—90, i: z.ílybó 
100—102, szárított uszályból nov. 92—91. Buzalisz* 
bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 137.50 
—237.60, kettes 217.50—287.50, ötös 197.50—217.51 
hatos 177.50—197.50, beles 157.50—167.50, nyolra- 
115—120. szerémi és szlavóniai állomásról nullá- 
gg ós g 237.50—247.50. kettes 217.50—227.50, ötö- 
197.50—207.50, hatos 177.50—187.50. hetes 157.50— 
167.50, nyolcas 115—120 — Bnzakorpa jutazsá­
kokban 87—89, uszályból 88—90. — Fehérbab 2*« 
bácskai és szerémi zsák nélkül 265—270. — Irány- 
zat: búza kellemesebb, különben változatlan. 
Irányzat: közepes.

Szombori terménytőzsde; Búza. bácskai. Szón. 
bor környéki 78 kgos 154—160, felsőbányái 156— 
138, szlavóniai 160—102, szervmi 100—162. Ti. 
sza bácskai haöóból 164—166 tiszai búná’i 
hajóval 104—166, csatornái hajórakomány
166—158, begat hajórakomány 104—166, felsőbá- 
náti 158—160, délbánáti 150—158. — Zab, bácska' 
vasút 127'/s—132'/;. — Árpa, bácskai 63 - 64 kgos 
130—1327«, szerémi 63—64 kg s 180—1S2V*. bács 
kai tavaszi 67—08 kgos 135—110, baranyai tavaszi 
150—155. — Tengeri, bácskai prompt 98—100. 
bácskai hajó 98—100, bácskai december-januárra 
85—87, bácskai szárított október-novemberre 90 
92. — Bab, szokvány 250—275. — Liszt, nullás gc 
és g 235—255, kettes 215—235, ötös 195—215, ha. 
tos 180—200, hetes 166—170, nyolcas 100—11Ö. — 
Bnzakorpa 88—90. Zsír 10.75—11.75. — Irányzat: 
barátságosabb.

BEOGRADI ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák: kínálat—kereslet dinárokban 

London (egy font): 217.03—211.99. Paris (100 
franki: 290.1—28^.97. Newyork (100 dollár): 

48.85.60—-4319.25, Genf (100 svájci frank): 1131.29 
—1424.32, Milánó (100 lira): 358.88—356.76, Prága 
(100 cs. k.): 182.16—181.05. Berlin (100 márka): 
1709.95—1756.08, Brüsszel (100 frank): 742.81— 
737.75, Bécs (100 schiling): 856.36—840.36. Amster. 

,dam (100 holland írt.): 2991.31—2976.71, Vest 930.2' 
—823.77, London magánkliring 244.02—212.42.

Állampapírok: 2 és fél %-os ralna stela, 
prompt. 867—666.60, kötés 358—357, 7*.'»-os külföld 
kölcsön 68.50, 7%-os beruházási kölcsön 79.50.

Részvények: Na rod na banka: 5900, Privileg!, 
eált agrár bank: kötés 230.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZÁRLATOK 
A dinár árfolyama. Budapest 7.80—7.95, Bécs 

8.69—8.91, Berlin 5.64—5.68. London 215.
Zürich. Beográd 7.00, Paris 20.29 egynegyed. 

London 15.12 egynegyed, Newyork 307 hé!nyolcad, 
Brüssel 51.776, Milánó 25.—. Madrid 42.0.25, Am­
sterdam 208.00, Berlin 120.70. Prága 12.72, Varsó 
57.025. Bukarest 2.50.
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A Vojvodina 3:l-re győzött 
a kikindai ZsAK ellen
— Az országos ligaselejtező eredményei

A Vojvodina ZsAK rovánsmórközésen, úgy a 
külsőségeiben, mint a mulatott játékon meglát­
szott, hogy az eredmény sem a csapatoknak, sem 
a nézőknek nem volt fontos. A Karagy orgyc-pá- 
Iván alig 400 néző verődött össze a kellőmet.en 
hide« időben s a meccs maga végig alacsony ní­
vójú, az első félidőben pedig lélektelenül unalmas 
volt. A második félidőben a noviszádiak kis.se be­
lemelegedtek s ekkor több szép támadást vezettek, 
de a kikindai közvetlen védelem, főleg Knezsovics, 
mindent mentett, ami menthető volt. ö volt csapa­
tának legjobb embere, a többiek elég szépen ját­
szottak, de erélytolenségük miatt az első félidőbe, 
li fölényüket nem tudták kihasználni, a második 
félidőben pedig visszaestek. Talán más lelt volna 
az eredmény, ha Heisonfeldor nem sérül meg, így 
azonban a ’ Vojvodina megérdemelten győzött. A 
noviszádi csapatban Majiány. Neilelykovics, Bulya 
és Zagorac játszottak jól, társaik nem sok örömet 
szereztek a közönségnek, amely egyébként Klein 
József oszijoki bitóval sem volt megelégedve. Gól-

lövők Bulya (2) és Dzsanics illetve Jung.
A ligaselejtező egyéb eredményei több helyen 

meglepetést hoztak. A legnagyobb meglepetés az, 
hogy a zágrobi csapatok a mulíhoti határozatuk e;’ 
lenére is kiálltak a mérkőzésekre, liasonló mcgle. 
petés a Jugoszlávia eldöntetlenje Kragujevácon és 
a Gragyanszki veresége a HASK-tól.

A szuboticai ZsAK Beográdban ugyanúgy le. 
égett, mint egy héttel ezelőtt a Vojvodina, de stí­
lusos játékával és fegyelmezett viselkedésévé’ 
mégis jó benyomást lett a fővárosi közönségre. 
Legjobb része a hálvédpár volt. A BASzK győzei. 
mo nagyobb is lehetett volna, do csatárai négy. 
szer a kapufát találták. Ezt a mérkőzést a pancse. 
vói Petro vies kitünően vezette.

Részletes eredmények:
Noviszádon: Vojvodina-Zsak (Kikinda) 3:1 (1:1) 
Beogradban: Baszk -Zsák (Szubotica) s:2 (3;t 
Szkoplyóban. Szlavia-Gragyanszki (Nis) 2:2 (2:1) 
Ljublyanában: IMirija—Primőrje 2:1 (1.0) 
Kragujevácon: Jugoszlávia-Radnicski 1;1 (0:1 y

Az Odzsaci SC biztos őszi bajnok
— Szubotlcán a Bácska és Szlávié holtversenyben vozetnek —

A v...-árnapi bajnoki forduló kiemelkedő es eme 
nyo a Dulcisz—Gragyanszki mérkőzés volt. amely 
a bácskai csoport bajnoksága szempontjából dön­
tő fontossággal bírt. Miután a sztaribecseji csa- 
pat. amely egyedül lehette nn-g kétessé az Odzsa­
ci SG első helyét, kikapott, tnn-> már az OSC^ biz­
tos őszi bajnok, még akkor i?. ha utolsó mérkö.
•zését Szentén elyeszili.

Szuboticán úgy a Bácska, mint a Szlávia meg- 
zcrezic a két pontot s igy a két élcsarot holtver­

senyben áll az első.második helyen, p, rovgradon 
nagy meglepetésre a Schwaebische győzött, a to- 
poiai JAK pedig a Szlávia feletti győzelmével az 
el-Vi helyre ugrott csoportjában.

OSC—KR/VAJA 4:1. A sztaramoravicai pá.
Iván 2:1 állásnál félbeszakadt mérkőzés 20 percét 
B. Topolán játszották le. Az OSC nagy fölényben 

'it-'zva Redcnz révén két gólt szerzőit s igy a 
mérkőzés végeredménye 4:1.

DULC/SZ GRAGYANSZKI 3:1 (2.1). A Vrbá- 
szon lejátszott mérkőzés sokkal nagyobbszámu 
n -zőközönséget érdemelt- volna, mint ahány an 
megjelentek. Erős és nívós küzdelem után az ál­
lóképesebb hazai csapat győzött és ha Scherer 
helyett másvalaki játszik, a győzelme még nagyobb 
tehetett volna. A cukorgyár! csapat legjobbjai 
Ifauslchner és Polyvás voltak, a sztaribecsejieknél 
Cservény és Bőrösük tűntek ki. Góllövők Pál, Rapp 
és Horváth, a Gragyanszkinál Börcsök. Biró dr.
Rogdánovics.

BACSKA SzMTC 4:2 (2:0). Meglehetősen élénk 
játék, amely különösen a második félidőben bő­
velkedett izgalmas jelenetekben. A Bácska hatá­
rozottan megérdemelte a győzelmet, bár ellenfele 
igen sok helyzetet hagyott kihasználatlanul. A 
Bácska legjobb emberei Sárcsovics, Kopunovics és 
Simonkovics, az ifjúsági kapus, voltak, inig az 
SzMTC legjobb embere Horváth kapus volt. Mir-

nics nem való a csapatba. Sonnenberg jól vezette 
a mérkőzést.

SZLÁVIA—SzAND 3:2 (2:1). A SzAND váratla­
nul feljavult s némi szerencsével meg is nyerhet­
te volna a mérkőzést, amelyet öngóllal veszített el 
A győztes csapatban a csatársor igen oko.-an ját­
szott, mert negyedórás fölény elég volt arra, hogy 
a maga javára döntse el a mérkőzést. A SzAND- 
bél Opasics, Zsáki és Szilágyi tűntek ki Beleszli: 
bíró. aki jól vezette az érdekes mérkőzést, a m.í?r. 
dik félidőben Kopaszt, a Szlávia középfedezetét du: 
vaságért kiállította..

ZRINYSZKI SPORT 1:1 (0:1). A legfiatalal 
olsűosztályu csapat, a Zrinyszki, lelkes ellenfél': 
volt a teljesen átszervezett és a Postás-játékoso!-- 
kal megerősített Sportnak. Az eredmény reál: 
mert az első félidőben a Sport, szünet után pedig 
a Zrinyszki volt fölényben. Boros jól vezette a 
mérkőzést.

SCHWAE3ISCHE VOJVODINA 4:1 (3:0). A
német, csapat váratlan fölényes játékát a Vojvo­
dina durvaságokkal akarta ellensúlyozni, amire 
azonban ráfizetett, mert a bíró egyik játékosukat. 
Csányit kiállította s igy ma nem tudták behoz:;: 
a Schwaobische háromgólos előnyét. A Scliwaf- 
bisc.bc góljait Annin mi és Schlittor rúgták, a Voj­
vodina hecsü let gólját Petrov szerezte meg. Oltván 
biró sok hibát követett el mindkét fél kárára — 
Előmérközée: Obilics—Sofőrök 2:0 (2:0).

Egyéb eredmények:
Fzento: Itferkur—Radnicski 6:2 (2:1). II. oszt 

bajnok.i
B. Topola. OSC—JAK komb. 3:2 (2:2). Tré.

ningmórközés.
Novivrbász: Bácskogradistei AK—Gragyanszki 

2:1 (2:0). I. oszt. bajnoki.
JAK—Szlávia 2:0 (1:0). I. őszi. bajnoki.
V. Kikinda: Szlogn Delija 3:0 (0:0).

Favoritgyőzelmek Magyarországon
— A Hungária továbbra Is vezet —

ÚJPEST—SOROKSÁR 60 (3:0). A 3009 néző 
előtt lejátszott mérkőzésen a bajnokcsapat nem 
volt olyan fölényben, mint azt az eredmény mu­
latja. A Soroksár jól tartotta magát, de nem volt 
szerencséje. A gólokon az egész csatársor oszloz. 
kodott, Vineze, Balog, Kocsis és Kállai egyet-egyet, 
Pusztai pedig két gólt rúgott.

FERENCVÁROS-PHÖBUSZ 3:1 (1:0). A Fe- 
roncvárosban ismét játszott Sáros! és Toldi, úgy­
hogy most már esak Kemény, Laky és Lázár 
hiányoznak a csapatból. A Phöbusznál Sáros (Stei­
ner) játszott centert. Solti pedig összekötőt. A Fe­
rencváros második félidőből! nagy fölényével meg. 
érdemelten győzött. Mindhárom gólját Sáros! rúg­
ta, a Phnbuszét Toros.

HUNGÁRIA BUDAFOK 2:1 (1:1). A Buda­
fokon 4000 néző előtt lejátszott mérkőzés majdnem 
meglepetéssel végződött, mert az első f ói idő 29. 
percében Hegyes révén a hazai csapat meg-zerz:

a vezetést és továbbra is lelkesen támad. A máso­
dik félidőben azonban megindul a Hungária-gépe- 
zet, a 30. percben Müller kiegyenlít s rövid idő 
múlva Titkos beadásából Cseh megszerzi a gy°' 
■zelmet.

BUDAI 11-SETC 4:3 (1.2). A budaiak nehe­
zen győztek, mert egy játékosukat, Megyerit, a bí­
ró feleselés miatt kiállította s a második félidőt 
fiz emberrel küzdötték végig. Góljaikat Stancsik, 
Pozsonyi. Lyka és Vértes rúgták, mig a salgótar­
jániak góljait Zscngellér (2) és Tliour szerezték.

SZEGED -TÖREKVÉS 1:1 (1:0). A Szeged« 
lejátszott mérkőzésre a hazai csapat két artalók- 
kal állt ki, úgyhogy a feljavult Törekvés teljese11 
egyenrangú ellenfele volt. Góllövők Szőregi (Sze­
gőd) illetve Nemes.

Hl KERÜLET—ATT/LA 6:1 (10). Az Attila
nagyon gyenge formában van, do az óbudaiak i?>

: osak tizenegyesből tudlak vezetéshez jutni amit

t
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vesi értékesített. Fenyvesi 3 gólt rúgott, Zita. 
Vadas egyet.egyet, raig az Attila becsület, 

göiját Vajda szerezte.
X profiliga eredményei:
Nemz*Szürketaxi 2:1, Vác—Millenáris 5:1, 

■ ,*P _Budatéténv 6:1. Droguisták—Nagytétény 
' , somo^v—'Vasas 3:1, Alba Regia—Váci Re.

4 3.'Zugló-Erzsébet 2:2.

a vanirnapi forduló után a nemzeti liga Ibaj-
„ölti táblája a következő:

1. Hungária 8 8 0 0 30:4 16
Újpest S 7 1 0 33:7 15

3. Ferencváros 8 5 1 2 30:16 11
4. Szeged 8 4 2 2 16:11 10
5. Soroksár 8 4 0 4 18:24 8
fi. Kispest 7 2 3 2 15:14

Pböbus 8 3 1 4 16:10
fi III kér. FC s 3 1 4 13:25
0 Budai „11" 8 3 0 5 13:14 6

10. SBTO 8 2 2 4 12:18 6
11. Budafok 8 1 3 4 18:23 5
12. Törekvés S 2 1 5 13:28 5
13. Bocskai 7 1 2 4 7:15 4
14. Attila 8 0 3 5 7:23' 3

gövid tporllüirek
A BÉCSI DERB/T 4 2 arányban az Admira 

nyerte a Rapid ellen s ezzel az Admira őszi baj- 
noksága biztosítottnak látszik Egyéb vasárnapi 
eredmények: FC Wien—Wacker 5:1, Hakoah— 
Ausztria 3:1. Wac—Libertás 3:1. Vienna—WSC 3:2, 
Favoritner—Floridsdorf 31. GENFBEN Svájc— 
Franciaország labdarugómérközés volt, amelyet 

• ooO néző előtt 2:1 arányban a svájciak nver. 
:ek meg. CSEHSZLOVÁKIA - OLASZORSZÁG 2.1 
10 0). Csúnya, szeles és esős időben alig 10.000 né. 
■/ője volt a mérkőzésnek, amely nem mozgott va- 
imi magas nívón. Az olaszok legalább eldöntet, 

lent érdemeltek volna, mert a második félidőben 
fölényben voltak, de Planicska ismét csodálatosan 
védett. Utána Ceresoli, az olasz kapus volt a me- 
zíny legjobb embere. A csehszlovák gólokat Ho. 
:lk* az olaszokét Pitto rúgta. AZ oroszok második 

nkarai mérkőzése a török vzlogatottal ismét el- 
értetlenül, 3:3 arányban végződött. Az ANGOL 

LIGA legújabb eredményei: Areenal—Preston 
Vorth End 2:1, Birmingham—Portsmouth 4:0, 
Blackburn—Everton 1:1, Chelsea—Bolton Wände
ers 2:1. Grimsby—Middlesborough 1:0, Leeds Uni­
ód—Aston Villa 4:2, Liverpool—Huddersfield 3:0. 
Manchester City— Brentford 2:1, Stoke City—Per.
; y County 6:0, Sunderland—Sheffield Wednesday 

:1, Wcstbromwich—Wolwerhampton 2:1. A MA­
GYAR ASZTALI TENISZ válogatott (Barna, Sza­
bados, Házi) 6:3 arányban győzte le a világ váló. 
gátoltját, amelynek tagjai a lengyel Ehrlich, a 
cseh Kolar és az osztrák Hohn voltak. A páros- 
mérközéseket végig a magyarok nyerték s ha ezt 
a 3:0.ás eredményt hozzáadjuk az egyéni mérkő­
zések eredményéhez, a magyar csapat végered­
ményben 0:3 arányban győzött — A BOCSKAI 
TR/ESZTBEN 2:3 aránvu vereséget szenvedett a 
Triesztinától, Genovában pedig Olaszország B 
csapata 3:1 arányban győzött Csehszlovákia má. 
sodik garnitúrája, ellen.

A SZUBOTiCAI ALSZÖVETSÉG felfüggesztet.
a -ztarakanizsai Granicsár játékjogát, mert nem 

állt ki múlt vasárnap a nyálai bninnki mérkőzés, 
re Ráadásul a gyálaiak feljelentést teltek a szfa- 
rakaniz-ai egye.-ület ellen, amelytől 300 dinárt kő. 
''etelnek az elmaradt mérkőzés miatt. Sztarakani- 
zsán nagy lelianglotságot keltett a Granicsár sorsa 
f,s sokan Bálint intézőt okolják, aki foglalkozása 
^iatt állandóan utón van s ezért nem tudja kellő, 
"épen ellátni a tisztségét.

^'inUhirek
SZLOGA NÉVEN uj kugliegylet alakult Növi- 

ezadon a következő tisztikarral: elnök Bal'a Zol. 
■in, alclnnk Kolcszár Sándor, titkár Szabó Mihály, 
r^nzfárnok Fogarasi András. Felügyelőbizottság: 
szi'ke:es Bálint, Király Bálint, Fogarasi István. Vá. 
jasztmánvi tagok: Kiinec Mihály, Svraka Ferenc. 
Koperec Illés, Lucsics Péter, Lrnhardt János. Az 
első közgyűlést ma este 8 órakor tartják a Szabó.
vendéglőben.

Felkérem a noviszádi Daloskör játékosait, hogy 
jne este feltétlenül jelenjenek meg a Lira-pályán 
^onlns megbeszélés és össztréning végett. Libisch

. ~ Székrekedésnél és emésztési zavarok - 
n , ‘ßyunk reggel éhgyomorra egv pohár tér* 
jSue,®s fcrenc-Jdzsef keserű vizet. Registr 

?, Minisztarstva soc. pol. t Nar. Zdr- S. br. 
l3< 485 od 25. V. 1935. 1599

Október végén elindul Parisból Soult 
és Bcssiércs marsallok hadtesteivel. És most 
egy csapásra megváltozott minden. Az an­
golok visszavonulnak, a spanyol seregek 
egymásután szenvedik a súlyos vereségeket. 
Katonai zsenijével hetek alatt visszaszerez 
mindent, amit tábornokai elveszítettek és 
december negyedikén ünnepélyesen bevonul 
a fővárosba, Madridba, ahol a következő 
proklamációt adja ki:

„Spanyolok, nem úgy jelenek meg köz­
telek, mint hóditó, hanem mint felszabadító! 
Eltörlöm az inkvizíció« törvényszéket, tel­
jesítve ezzel századunk és egész Európa kö­
vetelését: azt akarom, hogy a papok a lel- 
kiismerct vezetői legyenek, de a polgárok 
felett ne gyakoroljanak semmiféle külső és 
testi igazságszolgáltatást. Eltörlöm a feu­
dális törvényeket és ezentúl mindenki nyit­
hat bármilyen üzletet, kocsmát, pőkmiihelyt, 
malmot, tonhal fogót, űzhet halászatot és 
folytathat ipart: egy kicsiny csoport ember 
önzése és gazdagsága nem fogja többé tönk­
retenni jóléteteket... Miként egy az Isten: 
egy államban csak egyféle igazság lehet. 
Minden különleges kiváltság csak bitorlás, 
amely ellenszegül a nemzet jogainak: én le­
romboltam őket. A jelen nemzedék, amely 
túlsók szenvedély el folytatja a harcot, kü­
lönbözőféleképpen gondolkozhatik, de utó­
daitok iigy fognak tisztelni engem, mint a 
haza ujjúteremtőjét és emlékezetes napjaik 
sorába iktatják azt a napot, amikor közte, 
tek megjelentem s ettől fogják számítani 
Span} olország felvirágzását!“

líerdéseh és leicicích
Az idegen hódítóval szemben táplált 

ellenséges érzést azonban semmiféle prok­
lamáció nem irthatja ki a lclkekböl. Jelleg­
zetes bizonyítéka ennek az az ulon-utfélen 
terjesztett röpirat, amely országszerte az 
ismerős katekizmus! kérdések formájában 
izgat a franciák ellen:

— Mondd meg ki vagy?
— Isten kegyelméből: spanyol.
— Mit jelent ez?
— Annyit, mint becsületes ember.
—- Ki a mi boldogságunk ellensége?
— A francia császár.
— Hányféle természete van?
— Kétféle: emberi és ördögi természete.
— Hány császára van a franciáknak?
— Egy igazi, három megtévesztő sze 

mélyben.
— Hogy hívják őket?
— Napoleon, Murat és Manuel Godoy.
— Melyik a legrosszabb?
— Mind a három egyforma.
— Miből származik Napoleon?
— A bűnből.
— És Murát?
— Napóleontól.
— És Godoy?
— A kettő keresztezéséből.
— Az elsőnek mi van a lelkében?
— Gőg és zsarnokság.
— S a másodiknak?
— Rablás és kegyetlenkedés.
— A harmadiknak?
— Kapzsiság, árulás és tudatlanság.
— Mik a franciák?
— Eretnekekké lett regi keresztények.
— Bűn e meggyilkolni egy franciát?
_ Nem: aki egy ilyen eretnek kutyát

megöl, a mennyországba jut.

— Milyen büntetést érdemel az a spa­
nyol, aki elmulasztja ezt a kötelességét?

— Az árulók halálát és gyalázatát.
— Ki fog megszabadítani ellenségeink­

től?
— Az önmagunkban való bizodalom és 

a fegyverek.
Napóleon nem tulajdonit különösebb fon 

tosságot a forrongó közhangulatnak. Mint 
annyi hóditó, ö is abba a tévhitbe esik, 
hogy a hatalom a szuronyok segítségével 
akár örökre is fenntartható.

S mint aki dolgát jól végezte, meg­
nyugodva tér vissza Franciaországba.

Pedig a vészfelhők akkor már gomolyog 
ni kezdenek az égőn cs csakhamar keserve­
sen lesz kénytelen tapasztalni, hogy kár volt 
egyáltalán a spanyol ügyekbe b.l '.natkozni
— és ha már beleavatkozott, nem úgy in­
tézni ie.l, ahogy azt a jog és igazság meg­
követelte volna!

Az áldatlan és egyre több áldozatot 
követelő guerilla-harc még esztendőkig fo­
lyik tovább Spanyolországban, akkor is, ami 
kor a császár figyelmét és tevékenységét 
az európai helyzet újabb bonyodalmai von­
ják magukra.

Mert hiába volt az erfurti nevezetes ta­
lálkozó, hiába volt a szövetségek megújítása 
és a baráti és hűségnyilatkozatok tömege
— Ausztria csak nein tud belenyugodni ab­
ba, hogy jelentéktelen kis középeurópai ál­
lam ír ’ süllyedjen a mind hatalmasabban 
térje-. Fedő francia császár árnyékában!

N. oolcon már régóta gyanakvás al ki­
séri Asztria magatartását, annál is inkább 
mert idejében értesül róla, hogy a bécsi 
udvar titokban ismét felvette Angliával a 
tárgyalások fonalát. Így azután csak félig 
éri meglepetésként Ausztria újabb hadüze­
net nélküli támadása, mert akkorára már 
százötvenezer főből álló hadsereget vont 
össze Németországban.

Ez az tijabb osztrák hadjárat — amel­
lett, hogy ismét ragyogó diadalokat fűz az 
eddigi győzelem soroz a tokhoz — még egy 
szempontból marad nevezetes a császár éle­
tében.

Mindenekelőtt n lehető legrosszabbkor 
jön abból a tekintetből, bogy a lcgalkalmat- 
lanabb időben zavarja meg Napoleon úja ab 
lxildog egy (ittlétét Mária YValcwska gróf­
nővel.

A szép lengyel grófnő ugyanis az újabb 
hadjárat megkezdésekor néhány hónapja 
már a francia fővárosban van. Napóleonnak 
Lengyelországból való eltávozása — mint 
azt mindketten előre éreztek — nem lehetett 
végleges lezárása annak a kapcsolatnak, a- 
mely őket egymáshoz fűzte.. Eleinte csak 
levelek mennek és jönnek, aztán — nyilván 
e levelek behatása alatt — Walcwska gróf­
nő rokonai cs barátai tiltakozása ellenére 
döntő lépésre szánja cl magát: elválik het­
ven éves férjétől, akihez amúgy sem fűzi 
semmiféle érzelmi szál és a válás utón lx)l- 
dog.in tudatja Napóleonnal, hogy mostantól 
kezdve már szabadon rendelkezhetik ma­
gé I. :

Wolewshn grftinft Parisban
Erre az értesítésre természetesen nem 

is hozhat más felelőidet a császári futár, 
mint azt, hogy: gyere!_

(Folytatása következik D
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Schmidt koncert
Hldao teremben, forrö sikert órt el 

u Schmidt Szubotloán
\ zeneértük és kedvelők inon-tiie felső 

nulása sóit a szombatesti Schmidt-koncert. 
Sokait jöttek Noviszádról, Szombovbol, Szén 
tárói és a többi dunabánsági varosokból. A 
színház hatalmas termét szinti!ti" megtöltő 
közönség előtt mutatkozott be Schmidt do- 
zsci a s ilághirii tenorista. A pesti és a koz- 
\ ellen nagyváradi mérsékelt sikerű szerep­
lése után, a közönség érthető lázas izgalom­
mal várta a hangosfilmek nagy tenonstaja-
nak bemutatkozását.

A hallgatóság nem csalódott: Schmidt- 
„ek szerencséje volt, kittinő diszpozícióban 
énekelt. A kistermetű énekes nagy sikert 
aratott, s a közönség szűnni nem akaró 
tapsviharral köszönte meg a soka iciejthc- 
tctlen estét. Schmidt alaposan racalolt az 
utóbbi időben róla elterjedt hírekre, hogy a 
hangosfilmeken és gramofonlemezeken hang­
ját mesterségesen erősítik, rudasa a magas 
régiókban éri cl igazi nagyságát. Kiforrott 
tudása és hangérzéke teszi, hogy a klasszi­
kus, romantikus, sőt a slágerdalokat is mii 
vészicsen énekli.

A legnagyobb sikert az olasz, nép- es 
müdalokkal érte el. A nápolyi népdalt maga 
kísérte zongorán kedvesen es hoz/uertoen.

Szünet után a symbolical szimfonikusok 
Kramer hegedűművész vezénylete mellett 
előadták Mozart „Kleine Nacht-Musik' -jat 
Az egész vonós zenekar ércesen, rcmlkív u
precízen játszott. „ ,.

Schmidt a második rész első szamában, 
felejthetetlen élményt nyújtott Meyerbeer 
Afrikai nő Ges-dur áriájában, felső b he­
lyett Dcs-t énekelt, amit a közönség szűnni 
nem akaró tapssal honorált. Schmidt a me­
leg ünneplésért ráadásul még a közönség 
kedvenc dalait: Tiritombát, Ein lack, es 
Lisettát énekelte. Schmidt sikerében oszto­
zott dr. Steinberger művészi zongora kist- ]
rétével. _ .

A rendezés nagy hibáiról külön kei 1 ( 
megemlékezni. Az elővételben váltott jegvek | 
mellé, a hangverseny közvetlen megkezdése 
előtt kellett kiváltani a szelvényeket. így n 
pénztár előtt irtózatos tolongás támadt. Még 
nagyobb hiba volt, hogy a termet nem fű­
tötték, igy a szebbnél szebb és pompás női 
estélyi ruhákra, melyben a nők egymást 
múlták felül (egy szombori urlcányé volt a 
pálma, aki a parter harmadik sorában ült), 
hamar kabátok kerültek, s igy nem érvé- 
nycstilhcttek.

Schmidt csodás cs fclvjtlictctlcn éneke 
dúsan kárpótolta a rendezés fogyatékossá-

6Út' Mr. Kg.

úgy hétköznap; mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2' dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár
A keretes hír (telisek ír* hasibmllliméterenként
1. a hirdetési oldalon j1in,ár
2. * szövegrészben «•••••••• 2*50 dinár
Többszöri hirdetésnél Ismétlődés! engedményt adnak, 
az álláslkwesflk pedig 50% kedvezményben része­
gütnek. — A hirdetési «dó * hirdetőidet terheli,

Ili Mcl olcsó arakkal!!
Mielőtt rőfös és rövidáru szükségletét besze­
rezné, győződjön meg olcsó árainkról, 

Parhet részük 8 dinártól, női szövetek 
15 dinártól kaphatók

Tr W./5Í O O'!« rőfös és rövidáru üzlet 
EL lVl ST O Noviszád, Futoskí ,tv

A hirdetések én kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabdyegbeol»

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

i miúsí Keres 1
BcjArónbnck jó bizo­

nyítványokkal rendelkező 
fiatal asszony ajánlkozik. 
Cim a kiadóban 3330

KERESÜNK agilis Ügy­
nököket privát felek láto­
gatására, fix és jutalék ja­
vadalmazással. — Irásbeti 
ajánlatokat .Biztos kereset* 
jeligével a kiadóhivatal^ to­
vábbit. 33z7

oaflo

FÉRFI BUNDA, Unom 
szőrmével eladó. Utazáshoz 
naeyon .ni kai in as. Diák,

■ "" ."259Magyar u. 69.

H. Peir.e Schüler Bösen 
dorfer zongora, egy Hiv 
Masters Vois csaknem uj 
firamoíon, állvánnyal, tánc- 
és mii vésziem ezekkel iu 
tánvosan eladó, t.im a kl- 
a (lóban._______ ^43

Cakovcin, Srembcn, Vu- 
Uovár kerületében = a hlu 
lulnvomó magyar lakőísúg- 
jj.-il — 40 hold prim i szán­
tóföld eladó. Feltételek 
megtudhatók Kettenbach 
Andrásnál Sidski Bnnovc n. 

_______________  332f,

ll acrcsict I
Jó karban levő 1 — % ló­

erős használt motort meg­
vételre keresek. Zagajőan, 
Éeljezniéka 56. GO -1

8íi«$eM m

KIADÓ egy helyisé,, 
me.y alkalmas bádogos 
vagy lakatcs fészere egy 
garázs és egy istálló Fu-
mska 70. ‘ 3236

I flfllttBlSflg I

ő$zi8iar@ch
kid leges" !ex és egyéb 
, arantáMan fa ta azonos 
ayumálcsfák. rózsák es dísz­
fák Hirschl I ás őó oki. mű­
it ertész és táisai, gyümölcs­
fa és szőlövesszölskolája, 
Szabót ca, Tra Cltlla i Me­
tód a 7 Telefon 66. Oktató 
íöárjeeyzék ingyen.

TŰZIFA
I-a aprított bükk 23 dinár 
I-a aprított vegyes 22 dinár 
100 kilogrammonként ház­
hoz szállítva. Vujkovics J. 
és Társa, Szubotici, Juki- 
cseva ul. 41. Telelőn V.-69.

2C1

Fetiórmáíyvagyökerct
íamozva és kockára vágva 
továbbá hámozva és hasít­
va minden mennyiségben 
legmagasabb napi áron ve­
szek. 'Blum gyógyszertár, 
Subotica. 8—

Samotiiíszt és té«ja
bármilyen alakban és tr,;! 
reiben, eredeti c u e j,.
gyártmány, — kanhaló 
Bnrzel vaskereskedés, _Saubotica.

Minden nap friss vágott 
kövér llbi és baromfi kap­
ható: Hal-tér, X. pavilon 9 
szám. 3292

Dr. Schleich orvostanár koz- 
metikai ké«ziméayci ;
Haulkffifne (Börkrcm 

Wachspasla viaszpaszu
az arc - és bőrápolás töféietej 
bevált szerei. A vsaszpeszia 
kimondottan bőrápolószer. Hau- 
nálatitól a bőr toupafehér fényt 
kap és üdévé válik. Ez a hatás 
azonban nem káros hatású, mőr. 
ge? alkatrészek eredménye, ha­
nem a paszta viaszos tarta ma, 
amit senki sem tud utánozni.
A bffrkrém néha, e$y teljes éj­
jelen át niejgyógyitja a beteges, 
sőmörös. kiütéses, ki ujt bőrt. 
Kapható minden szakit/ 

leiben ;j.

PARK 8I0IEI
Szuboticaii az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó szobákat 
nyújt. Minden szobában 
folyóvíz — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensió rendszer — 
Jó borok. —Telet. 70. 237

8Jiir$©isn«if
la rózsát 69 fehéret, hagymát, 
fokhagymát babot, diót, gesztet 
nyét stb. ic^jobban és legol­

csóbban szállít

EEBEMEtt EUGEN
gyümölcs 6s iőzelék import- 
export, Noviszád, Temermszka 
u.ica 21 és YiUonov trg 7. sz.
J elefoo 22-14, 30-15.

PAPu.
kaucs, madrac otoman, 

jól és olcsón csak

mmm mrrhn
kárpitos és paplanos üz­
letében, Jevrejszka ul, 12 

szerezhető be.

Hetenként ötezer Havonként húszezer j
ember nevet a

R 1 M A S Z
Jugoszlávia egyeben magyarnye vü vicc'apján. Kérjen díjtalan mu­
tatványszámot — Szerkeietőség : SZUBOTICA, Fra Jese trő 6. S&

' ©IWfiRSSS» «■ . . .
Fertőtlenített, ciánozotf, nemes facsemeték és prima 

gyümölcsfák legjobb beszerzési forrása

o ű Sts Málmán
faiskolájában, Slarakanjiián van 

Saját érdekében tegyen próbarcndelést mu

30.000 darab gyönyörű, fajtiszta

Cj y Ö Tol ölesfa
'.C0.C0C darab elsöosztáh i

v a d c s e m ele
kerül eladásra most ősszel és a jövő tavasszal

Baseli faiskolájában, Csanhiv.r fDunabánság]
Nagyon olcsó árak 1 Személyes vásárlásnál sza­
bad választás. Kérjen ingyen árjegyzéket. Nagybani 

vételnél árengedmény I 3134

Néhány vagon árui bámulatosan Isszálliiott áron van módunkkal elaösi:
1 din.
2 din. 
1 din 
1 din.

19 din. 
19 din.

VI köngteh
DAME KIADAS

MONFREID; fíOÍElNES ABESSZÍNIA
ATTILIO GA'ÍTI: PMISUNGU 
GÁRDONYI JÓZSEF: DANIiO PISTA 
RÉZ BÁLINT: AÖISACi

Jugoszláviában terjeszti a
Mcdjunarodni Hovinski Zavod, Subotica

Viszontclárusitúk kérjenek ajánlatot 3/8

1 vizes poliur 
1 vésett vizes pohár
1 mintás boros pohár
1 mintás pálinkás pohár 
1 o személyes pálinkás kóozlet
1 0 személyes üveg kompót készle
1 0 személyes színes boros ovogy 

vizes készlet 33 din.
1 6 személyes porcellán kompét 

készlet 35 din.
1 o személyes porcellún t észt ás 

készlet 12 din.
1 0 személyes étkező készlet 249 din.
és mindennemű konyha és háztartásbeli cik­

kek olcsósága.

1 pár jé gyormekharisnya 
1 pár női patent haris.iva 
1 pár férfi szokni 
1 férfi ing 
1 női kötött kabát 
1 kötött gycrmekszvetler 
1 férfi pulóver 
1 férfi kötött mellény 
1 francia sapka 
1 férfi gyapjusál 
1 méter csipkefüggöny 
V* tucat gyorokzsobkendő 
1 női ing 
1 női trikónadrág
és mindennemű gyermek, női és férfi 

gyapjú cikkek olcsó eladusa.

— Vágja ki
ás hozza el magával mert

3 din.
5 din. 
3 din.

29 din. 
31 din 
16 din. 
49 din. 
29 din. 
11 din. 
11 din. 
9 din.
6 din. 

13 din. 
1G din.
kötött

Jöjjön, ameddig készletünk tart: r

mim PAMSM! m Mw*eé*ti mmim
MM s/iii, lír. Alehsontira M

adunk olcso' árainkon felül, amely engedmény! 
Ön áruban választása szerint azonnal atvelic

m.m PADISItS MA6AZIN
Növi Sad, Kralja Alcksandta 14

Felelős kiadó: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 80. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Alárton, körforgógépén, Noviszád
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